



龍岩鄉情

國際日報合編 印尼龍岩同鄉會



“中國有約 你好福建” 2022年國際媒體主題採訪活動走進龍岩



“中國有約 A Date With China 你好福建 Hello Fujian” 2022年國際媒體主題採訪活動來到龍岩市上杭縣古田鎮。東南網記者 林先昌攝



採訪團在梅花山華南虎繁育及野化訓練基地。東南網記者 林先昌攝

東南網訊（記者 林先昌）19日，為期4天的“中國有約 A Date With China 你好福建 Hello Fujian” 2022年國際媒體主題採訪活動來到龍岩市上杭縣古田鎮。

採訪團由中央和地方新聞網站記者、在華外籍華友華人等60餘人組成，一行人瞻仰了毛主席紀念園，參觀革命聖地古田會議會址、古田會議紀念館。

毛主席紀念園位於古田會議會址北側，依山而建，莊重肅穆。毛主席紀念園左側山勢高亢雄偉，右邊山勢綿延起伏，山環水抱。來到古田會議會址，白牆青瓦顯得莊重古樸，在參天古樹掩映下，“古田會議永放光芒”八個紅色大字熠熠生輝。90多年前，毛澤東同志在這裏主持召開古田會議，點燃“思想建黨、政治建軍”的熊熊篝火，指引黨和紅軍歷經漫長徵途，奪取最終的勝利。

來自越南通訊社主任鄧進忠（Dang Tien Trung）參觀完古田會議會址後，他說，在心中留下了很深的印象，感受到歷史的力量。“聽介紹，這裏當時召開的古田會議是中國歷史上非常重要會議，是具有裏程碑意義的。”鄧進忠對記者說道，了解到這段歷史讓他很感動，也很羨慕。他還說，“中國共產黨的宗旨就是為人民服務，這是非常好的，一個國家要

發展富強就是要依靠人民。”

在位於龍岩梅花山深處的虎園，幾隻華南虎或在虎園圍欄裏的懶洋洋踱步，或躲在陰涼處消暑。這是採訪團在龍岩梅花山華南虎繁育及野化訓練基地見到的情景。

華南虎是我國特有的虎亞種，又被稱為“中國虎”，也是最瀕危的虎亞種。聯合國1996年發布的《瀕危野生動物國際公約》，將華南虎列為世界十大瀕危動物之首。梅花山國家級自然保護區是歷史上野生華南虎的主要棲息地之一。1998年，龍岩市啟動華南虎保護項目工程，籌資在保護區內建起華南虎繁育研究中心和虎園，並從外地動物園引進6隻種虎，開展繁育保護研究。

20多年來一直在研究所工作的工程師羅紅星說道，通過不斷保護、科研攻關、野化訓練，研究所累計繁育出華南虎66隻，成活率超過70%，目前虎園裏還生存著39隻華南虎，而全國目前擁有的華南虎也祇有200多隻，我們這個研究所的目的就是拯救華南虎。

關於華南虎的保護項目，極大吸引了採訪團的興趣。“你們保護的目標是什麼？具體是怎麼做的？”在現場，來自日本東京廣播公司TBS的記者室谷陽太（Yota Murotani）如是詢問工作人員。室谷陽太（Yota Murotani）

說道，華南虎是瀕危的野生動物，保護它們需要全世界共同努力。

記者了解到，採訪團不少成員在來之前就期待著見到華南虎。俄羅斯籍自媒體人、文化、旅遊博主環環（Sabina Makarova）說道，早上起來就特別期待見到老虎，以前（小時候）上幼兒園見過。今天看到了老虎，他們長相很威武，走路姿勢很威猛，特別有意思，我很想知道他們的生活習慣、習性。另外，我們乘坐纜車到達這裏，我覺得這裏風景特別漂亮，都是大自然包圍著，應該是很適合老虎的生活。

“中國有約 A Date With China 你好福建 Hello Fujian” 2022年國際媒體主題採訪活動由福建省委宣傳部、福建省互聯網信息辦公室、中國日報網主辦，福州市互聯網信息辦公室、廈門市互聯網信息辦公室、龍岩市互聯網信息辦公室、東南網承辦。活動圍繞黨的十八大以來福建在經濟建設、社會建設、生態文明建設、數字中國建設等方面取得的歷史性成就開展採訪報道，生動講好中國共產黨故事和中國故事，通過境內外的廣泛傳播，為第五屆數字中國建設峰會預熱。

接下來兩天，採訪團一行還將深入福州、福州福清等地開展採訪。

氣勢恢宏的未來城·科創園

未來城·科創園位於龍岩中心城區城北片區，項目規劃用地面積約307畝，總建築面積約31萬平方米，總投資12億元。經過兩年多的建設，景觀設施、標準化廠房、商業街、中央商務區、寫字樓等基本建成。圖為日前航拍的氣勢恢宏的科創園。融媒體記者 傅長盛 通訊員 溫連光 攝



龍龍鐵路汀江特大橋108米系杆拱拱肋鋼管順利合龍



16日，龍龍鐵路汀江特大橋108米系杆拱拱肋鋼管順利合龍。汀江特大橋108米系杆拱，跨長深高速公路路面上杭匝道，設計為雙綫，綫間距4.6米，全橋設置16對吊杆。此次順利合龍為9月6日架梁通過系杆拱的節點目標奠定了堅實基礎。圖為項目鳥瞰。融媒體記者 傅長盛 通訊員 楊國鑫 張永偉 攝

龍岩新機場道路連接綫項目房屋徵收完成“首簽”

7月14日，隨着一戶村民在房屋徵收補償協議書上簽下名字、按下紅手印，龍岩新機場道路連接綫一期項目房屋徵收“首簽”落地，順利實現“開門紅”。

龍岩新機場道路連接綫一期工程是我市

2022年重中之重項目，項目位於東肖鎮後田、聯邦、榴坑、隔頂等4個村，涉及房屋徵收26戶15800平方米，土地徵收496戶301畝。該項目總投資約35969萬元，全長約2.4公里，起點位於龍騰南路終點，沿途經東肖鎮後田村、聯

邦村、西坑片區地塊，終點位於規劃胡羊頂隧道進口，不僅是通行至龍岩新機場的重要組成部分，同時也是連接機場與高速、城市路網的起搏器，起到交通快速轉換作用，對推動城南東肖板塊建設發展至關重要。

中國移動首個“青年紅色教育基地”在長汀揭牌



6月28日，中國移動“青年紅色教育基地”在我市長汀縣共青團福建省委舊址揭牌。市委常委、宣傳部部長楊濤出席活動並致辭，共青團福建省委副書記李騰，中國移動福建分公司黨委書記、董事長、總經理樂曉維共同為基地揭牌。共青團福建省委舊址位於長汀縣城，

是全國唯一保存完好的蘇區時期省級團委舊址。土地革命時期，以陳柏生、馮文彬、劉英和賴如昌為首的黨的青年工作先行者曾在此戰鬥過，用熱血與奮鬥譜寫出慷慨激昂的紅色詩篇。今年以來，團市委、中國移動龍岩分公司在團省委的指導下，圓滿完成了團省委舊址的

信息化升級，打造出集教育學習、宣傳推廣為一體的新時代“5G智慧館”，這是中國移動系統首個“青年紅色教育基地”。

活動現場，青年團員們通過“5G和直播”為大家帶來音樂快板表演、紅色故事講述、教育基地介紹，團省委與中國移動福建分公司簽訂了“省市縣三級聯創”戰略合作協議，發布首條“青年紅色教育研學精品路線”。此次共建合作，將推動福建共青團和福建移動攜手打造紅色文化傳承與發揚的新陣地，不斷增強紅色電波的時代振幅，為譜寫全面建設社會主義現代化國家的福建篇章貢獻力量。下一步，團省委和中國移動福建分公司將持續發揮5G、VR、融媒體團建等信息化優勢，賦能打造中國移動青年紅色教育基地，積極構建青年黨史學習教育、愛國主義思想文化教育新陣地。通過青年教育研學活動的持續開展，進一步廣續紅色基因、汲取奮進力量，激勵團員青年在青春賽道上跑出當代青年的精神風采。

7月15日，在“世界青年技能日”到來之際，全市首屆鄉村振興暨服務業職業技能大賽在龍岩技師學院舉辦，大賽主題為“展技能風采 促鄉村振興”。省人社廳二級巡視員劉濤，副市長修洪出席開幕式並講話。

修洪代表市委、市政府，向大賽的舉辦表示熱烈的祝賀，並對省人社廳長期以來的關心和支持表示衷心感謝。她表示，近年來，龍岩市制定出一系列政策措施，創新推出的職業培訓券模式，得到全國推廣，推動了我市高技能人才隊伍不斷提質增量。希望各級部門要以此次大賽為契機，持續推進“技能龍岩”建設，努力為技能人才成長搭建更為寬廣的舞臺，為全面推進鄉村振興、建設閩西革命老區高質量發展展示範區提供有力人才支撐。

據悉，我市在全省率先舉辦鄉村振興暨服務業職業技能大賽，來自市本級和各縣（市、區）8支代表隊、335名選手將在兩天內，角逐15個競賽項目。這些項目中既有數控車工、美甲師、西式烹調師、育嬰員、家政服務員等傳統職業，也有首次列入市級競賽的電子商務師等新職業，為各行各業的勞動者成才創造條件、提供平臺。

本次大賽，還首次採用抖音直播的方式，現場直擊賽場精彩瞬間和獨家花絮，市民足不出戶，通過“雲觀賽”平臺就可直播觀看大賽。

全市首屆鄉村振興暨服務業職業技能大賽開賽

龍岩跨境電商備案企業達100家

7月14日，龍岩跨境電商公共服務平臺傳來好消息：隨着出口企業金德橡膠（福建）有限公司在線上成功備案，我市跨境電商備案企業總數量達到100家。一年來，這些企業通過跨境電商模式出口貨物超2.57億美元（約合人民幣16.57億元）。

2020年4月，中國（龍岩）跨境電子商務綜合試驗區獲國務院批准建設，成為全國105個跨境電商綜試區之一。龍岩跨境電商線上公共服務平臺於去年6月底建成運營，主要為企

業搭建通關申報、退稅結匯、政策輔導等綜合服務渠道，匯集企業備案、一般出口、直購進口、跨境B2B出口、出口海外倉、免徵不退申報等諸多服務功能，打破了部門壁壘，使跨境電商進出口業務辦理真正實現了“一個窗口、一次接入、一次放行、一站式通關”。

隨着該平臺的建成，我市全綫開通了9610（一般出口）、9710（B2B直接出口）、9810（出口海外倉）等跨境電商交易通關新模式，構建起完整的跨境電商產業生態鏈，使龍

岩本土企業在家門口即可實現便捷化通關。目前，我市備案企業通過跨境電商新模式累計出口貨物近200萬票，其中出口業務量較多的企業有安莞、龍合、德諾、冠宏、新伊全、立、海冠淘、眾川起海等。

從跨境電商出口貨物看，我市的家居日用品、家具用品和機械設備三類品類最為暢銷，出口額分別為7565萬美元、3278萬美元、1417萬美元，合計占出口總額的48%。從縣域出口業務量看，龍岩高新區、漳平市、新羅區

位居前三位，出口額分別為1.9億美元、3857萬美元、1906萬美元，合計占出口總額的98%。從出口地區看，美國、澳大利亞和中國香港分別位居前三位，合計占出口總額的44%。

（江門市宣傳部供稿）